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Kis városok jövője.
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(?) Mióta a magyar nemzet értelmisé­
gének középosztálya: a polgárság öntuda­
tosan halad azon az utón, mely a nemzeti 
vagyonosodás felé vezet: a kis városok 
jövője és jelentősége nemcsak nemzetgazda­
sági szempontból emelkedett kiváló fontos­
ságra, hanem a müveit magyar iparosztály 
értelmiségének törekvése nemzeti szempont­
ból is figyelemre méltó.

A magyar nemzet megizmosodásának 
egyik főfeltétele ma már kétségtelenül az, 
hogy képesek-e a vidéki kis v'rosok érde­
keinek érvényt szerezni? A legtöbb vidéki 
kis város mintegy középpontja a hozzá 
természetszerűen csatlakozó vidék anyagi 
emelkedésének és szellemi műveltséginek 
s igy mindig csak attól függ az illető vi­
dék fölvirágzása is, hogy helyes irányban, 
helyes módon tudja-e valamely kis város 
ezen feladatát megoldani.

Annak ellenére, hogy mi agrikultur- 
ország vagyunk, iparunk is némi részt kér 
a világversenyben. A mezőgazdaság termé­
nyeinek feldolgozásában, jelesül a malom- 
és bőripar terén, mondhatjuk: jelentékeny 
helyen állunk s ezzel már a külföldnek is 
számolnia kell. Nem csodálkozhatunk tehát, 
hogy a mezőgazdasági gépgyártás is oly 
fényes fejlődésnek indult, hogy a külfö di 
tőke is megtelepedett, nálunk, melynek ka­
matai szépen ki is vándorolnak, a mi vi­

lágos kárunkra.
Az utóbbi időben a nagyiparnak esz­

telen versenye nincs valami lelkiismeretes 
tekinteltel a szerényebb anyagi erővel dol­
gozó kisiparra, mely pedig nem versenyez­
het mással mint szolidságával és becsüle­

tességével.
Azt ma mindenki elismeri, hogy a kis­

ipar kérdése fontos napi kérdéssé lett. 8 
mély belátásu államférfiak, avatott nemzet- 
gazdászok törik elméjöket e kérdés helyes 
megoldásán. Hogy sikerül-e, ez a jövő titka. 
De mi a siker tekintetében aggályokat táp­
lálunk. Az állam erejének biztosítása lenne e 
kérdés megoldása esetén, mert egy osztályt 
mentene meg jó formán az elzüllés és 
proletariátus elől, mely osztály eddig be- 
esnlptpc' n un búval kor

A nemzeti fejlődés és nemzeti társa­
dalom kifejlődése bizonynyal inkább vár­
ható a kisipar virágzása esetén, mert a 
kisiparos becsületes munkája nemcsak va­
gyoni függetlenséget ér el, hanem önáll 
Ságot is. A pénzt és vagyont arányosabban 
osztja el, az iparos a szabadságszeretetnek 
alapját is nagyobb mértékben vetheti meg.

A független és vagyonos osztály 
mintegy gerinezét képezte mindenkor az élő 
nemzetnek s ezt a középosztályt, ha pusz­
tulni kezd, mindenáron meg kelt menteni.

Első törekvésünk legyen tehát, hogy a 
középosztály anyagi boldogulásának útját 
ne vágjuk, hanem a társadalom intéző fér­
fiénak oda kell halmok, hogy bölcs előre­
látással a jövőbe tekintve, minden közügyét, 
mely e kérdéssel összefüggésben van, a 
kisipar érdekében kell elintézni.

De magának a kisiparosnak sem sza­
bad tétlenül nézni a viszonyok alakulását; 
nem szabad arra várni, hogy mindig és 
mindenben az ál'amhatalom jöjjön segít­
ségre, hanem önnönmagának feladata a 
saját’érdekében a küzdő-tért teljes mérték­
ben elfoglalni, mert nálunk a kisipar fej­
lődése igen fontos, nagy és nemzeti érdek, 
melynek előmozdítása hazafiul és erkölcsi

kötelesség.
Azt mondtuk, hogy a kisiparnak ma­

gának kell elsősorban magán segítem, ezt 
azonban csak úgy éri el, hogy a viszonyok 
helyes fölismerésével úgy találja meg a 
kibontakozót, hogy az csakugyan áldásos 
legyen és nagy időre hasson ki. A kis 
városok jövője attól függ, hogy képesek-e 
az eddig elnyomott kisiparnak érdeket el­

mozdítani.
Mindezek nem uj dolgok, de még min­

dég úgy vagyunk velők, hogy nem eléggé 
ajánlatos minél sűrűbben emlegetni. Ha 
tán a sok sopánkodás végre is süket fü­

lekre nem találna.

Ákos képviselők részéről, kik a kormányt és a 
miniszterelnököt okolják, hogy a trónörökös kísé­
retének kijelölésénél nem jutott kifejezésre Ma­
gyarország közjogi méltósága. Széli Kálmán a 
tőle megszokott alapossággal és tapintattal mu­
tatta ki a vádak alaptalanságát. — A Pctőfi-tár- 
saság egy fővárosi lapban közzétette a balazsfalvi 
koponya dolgában hozzá benyújtott szakjelentése­
ket. A koponyát antropologiai szempontból Semayer 
Vilibald dr, a Nemzeti Muzeum etnográfiai osz­
tályának őre, a fogazat szempontjából Iszlay Jó­
zsef dr vizsgálták meg s mindkét szaktudós jelen­
téseiben nem foglaltatik oly vélemény, mely azt 
bizonyítaná, hogy a koponya nem Petőfi kopo­
nyája volna. Sőt ellenkezőleg Semayer Vilibald 
dr vizsgálatainak eredménye képpen arra a 
következtetésre jut, hogy a nyert fejjelzo 
8275. szám, tekintve, hogy Petőfi 
szülei szlávok voltak, a koponya 
valódisága mellett szólt. Háromheti szünet után újból 
összeült tanácskozásra az országos katolikus autonó­
miai kongresszus, melyen Hoványi Gyula előterjesz­
tette az utolsó ülésen kiküldött bizottság által kidol­
gozott tervezetet, az egyházközségi képviselő tes­
tület szervezetéről és hatásköréről. Ezt követte a 
27-es bizottság javaslatának folytatólagos részletes 
tárgyalása. — A főváros tudvalevőleg a millenium 
alkalmából kulturális és jótékonyczélra egy millió 
forintos alapítványt tett. Sokat tanácskoztak a 
fölött, hogy mit csináljanak ezen alapítvánnyal. 
Most’a főváros tanügyi osztálya memorándumot 
nyújtott be, melyben javasolja, hogy az alapítvány 
kamatai nép otthonok létesítésére forgassanak. 
E czélból a főváros nar,y anketot fog tartam, a 
melyen a javaslatot megfogja tenni.
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Az országgyűlés költségvetési vitájának sima 
folyását némi hullámverés zavarta meg az utóbbi 
napokban. Szóba került a trónörökös pétervar. 
utja mely alkalommal a magyar luseret dolgában 
hevés megtámadásnak volt kitéve a kormány és 
„ miniszterelnök Rakovszkv István és Beöthy

Véres kimenetelű sztrájk volt e héten Trieszt­
ben. A Lloyd gőzhajózási társaság fűtői beszün­
tették a munkát s miután a larsasag, utoumk 
kívánságát nem teljositette, a sztrájkhoz csatlakoztak 
a trieszti összes munkások is. A dolog annyira 
elmérgesedett s az utczai tüntetések oly veszélyes 
alakot öltöttek, hogy a rend helyreó 11. thatasa 
ózdijából az ostrom állapot lelt Trieszt ós kornyé­
kére nézve kihirdetve és katonaság rendeltetett 
ki a nyugalom helyreállítására. A munkások es 
katonaság között összeütközésre került a dialog, 
melynek következménye az volt, hogy számos 
munkás agyonlövetett és megsebesittetett. M.nd- 
azonállal a rend végleg csak úgy volt helyre, 
hozható, hogy a delegált béke-biróság a futok 
kívánságának érvényt szerzett. — Botrányos t.u- 
gvalása volt megint az osztrák képviselőháznak e 
hó 14-én A boszniai vasúinkról szóló törvény - 
javaslat volt napirenden, de ezt megelőzőleg 
Lueger minapi interpellációjával foglalkoztak, 
melyben Lueger megtámadja a nemet haladó 
pártot választási pénzek gyűjtése miatt s az 
intézőket megbízhatatlan és szédelgő egyéneknek 
nevezi. Ebből szóharcz. keletkezett, mely hallatom 
botránnyá fejlődött. -V !l,l! 1 ' 1
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licitálta túl szemen szedett gorombáskodásaival. 
„R o n d a z s i d ó“, .maga nyomorult', 
„részeg disznó“, .hitvány lump“, 
„fehér hajú lump“ s ehez hasonló ki­
fejezésekkel csak úgy dobálództak, míg a napi­
rend tárgyalását nagy nehezen megkezdhették. — 
Az amerikaiak lelkesedése Németország iránt 
— Henrik porosz herczeg amerikai útja alkalmából 
napról napra fokozódik s az amerikaiak igyekeznek 
e lelkesedésüket külsőleg is kifejezni. A lelkesedés 
legújabb! jele az voll, hogy Vilmos császárt és 
Heinrik heiczeget megválasztották az atlanti jakt- 
klub tagjává.

[<£özmiVelődés
KeghivÓ. Az „Udvarhelymegyei Tanitóegylet“ 

az Udvarhelyi róm. kath. esperes kerületi tanító 
körrel együttesen Székely-Udvarhelyen, 1902. év 
márczius hó 13-án d. e. 10 órakor a vármegyeház 
dísztermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a 
tagokat és érdeklődőket tisztelettel meghívja Szé- 
kely-Keresztur, 1902. február 13. az Elnökség. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó beszéd : Újvári 
Mihály elnök által. 2. Búcsuzás Sándor Mózes 
királyi tanácsos, nyugalomba vonult tanfelügyelőtől: 
az „Udvarhelymegyei Tanitóegylet“ nevében 
tartja Újvári Mihály elnök, a kath. tanítói kör 
nevében Jung-Cseke Lajos apát-plébános, elnök. 
Az ünnepélyes rész után : 3. Az „Udvarhelymegyei 
Tanitóegylet“ alapszabályainak módosítása. 4. 
Indítványok. Tájékozásul. A közgyűlés után a 
Budapest-szálló nagytermében közebéd lesz, melyen 
a részvételt márczius 11-ig Lázár József alelnök- 
höz Székely-Udvarhelyen kell bejelenteni. Egy 
teríték ára 4 korona.

melyek a tél folyamán betegedtek meg és még 
teljesen vagy fel nem gyógyultak, vagy felgyógyul­
tak, de a szabályszerű megfigyelési idő, azaz a 
lappangási idő letelte előtt hajtatnak ki, alapos 
fertőtlenítésről pedig szó sincs, mivel a lakosság 
szereti eltitkolni állatai megbetegedését, a be­
következendő zárlat miatt és igy a hatóságnak 
nem lévén róla tudomása, az óvintézkedéseket 
nem foganatosíthatja.

Már pedig tapasztalatokkal van beigazolva, 
hogy egyetlen fertőzött állat képes az egész csor­
dát veszélybe sodorni és a legritkább esetek közé 
tartozik, hogy nagyobb számú elhullást ne 
idézne elő.

Azon kérdést lehetne most felvetni: Hát 
miért nem kapja meg a betegséget a fertőzött 
csorda minden egyese ? Erre ugyancsak a tapasz­
talatok igen szépen megfelelnek, mert hiszen 
az állatok a betegségek iránt, már eredetileg sem 
egyformán fogékonyak mert, egyik érzékenyebb, inig 

I a másik kevésbbé érzékeny. De meg életében is, 
i avagy születésével is megszerezheti az allat ama 

tulajdonságot, a inelylyel bizonyos betegségeknek 
ellentáll (immunitás). Pl.: a sertésvészen átment 

: kocza utódai igen szívósak, sőt ellentállók a beteg- 
í seggel szemben. A sertésvészen átment és fel­

gyógyult állat pedig egy évig nem is fertőzhető, 
de még később is nehezen.

Miért nincs télen sert és vész ?
— A „Székely-Udvarhely" számár* —

Irta: Perl Jenő, járási m. kir. állatorvos.
I.

A nyár folyamán x-szer találkozik az állat­
orvos azon kérdéssel „miért nincs télen sertésvész? 
Czélom tehát ama sok érdeklődőnek jelen sorok­
ban tőlem telhetőleg felvilágosítással szolgálni.

A nem szakértő előtt tényleg úgy tűnik fel, 
mintha ezen óriási kárt okozó járvány csakis a 
nap heve által idéztetnék elő. A tudományos kísér­
letezés pedig minden kétséget kizárólag meg­
állapította, hogy a sertésvész (sertéskolera) azon 
járványos betegségek közé tartozik, melyek 
bacillusok által idéztetnek elő. A sertésvész 
bacillusait jól ismerjük, igaz, hogy csak nagyitó 
üveg segítségével. Tudva van az is, hogy két télé 
bacillus idézi elő és pedig egyik a bélben él, ott 
gyuladást kelt. Ez okozza a fertőzötteknél a szék­
szorulást, majd hasmenést. A másik a tüdőben él 
és okozza a beteg állatnál a köhögést.

Nem irom le a bacillus alakját és tulajdon­
ságait, mert czélomtól nagyon eltérnék, sőt mivel 
alkalmam sincs a nagyközönségnek szemlélhetővé 
tenni a mit erről Írnom kellene, még kellő tájé­
kozást sem nyújthatnék. Igyekezni fogok tehát 
oly módon igazolni állításaimat, hogy arról min­
denki meggyőződhessék.

Nem valószínűtlen azon ténykörülmény, hogy 
yáron nagyobb mértékben uralkodik a betegség, 
unt a hidegebb évszak beáltával, de ez még nem 
ogosit fel azon feltevésre, hogy télen nincs avagy 

egyáltalán nem uralkodik -—sőt kedvezőtlen viszo­
nyok között — épen úgy mint nyáron; ezt az 
alábbiakban fogom beigazolni.

Hogy a bacillusok bizonyos hőmérséklet 
mellett igen jól tenyésznek bizonyításra nem 
szorul, tehát a nyári levegő a szaporodásukra 
mindenesetre alkalmas is. Mégis a nyár folyamán 
való nagyobb elterjedését a betegségnek annak 
lehet betudni, hogy a sertések a legelőre való 
hajtáskor közvetlenül érintkezvén egymással, a 
fertőző anyagot, könnyen közvetítik. Közvetítik 
pedig illetve terjesztik a ragályt azon sertések,

Irodalom.
A történelem félhomályából szépen lassan 

bontakozik ki egy különösen, rassere a többiektől 
egészen elütő nemzet. Az országuk és ép olyan 
különálló, mint nemzeti jellemök az európai 
népcsaládtól. Véres erkölcsű, merész és számító 
nép ez, munkabírása a sziklából is kicsikarja 
a sikert. Van benne művészi hajlam is, sőt nagy 
mértékben, de hideg, finom, kimért s kimértségében 
is bájos és megragadó a művészetük. Gondozott 
utak mellett kedves, régi mezei lakok, a miket 
egészen befut a loncz, régi házak a nagy városok­
ban, egy-egy családnak puha meleg fészke mindenik. 
óriási tengerjáró nagy hajók a kikötőkben^ és 
minden hajó egy darab a nemzet földjéből. Ezek 
az emberek a czipőik talpán magukkal hordják a 
hazájuk földjét; nyers erélyű nép ez, de munkás 
és megállapodott kedély. Tudományra, kereskedésre, 
iparra és művészetre egyaránt egész lélekkel adja 
magát. Kereskedelme lassanként első lesz a 
világon, ipara is művészi, lelke a legnagyobbal 
dicsekszik a mi a művészet mezején valaha a 
világon volt, övék a legnagyobb szobor az emberi­
ség művelődés történetében, a neve: Shakespere. 
Ennek a történelmi szerepe ott kezdődik, tulajdon­
képen kifejlődése ott indul meg igazán, mikor 
Európával szoros és állandó összeköttetésbe lép, 
miután Stuart Máriának, a skótok szerencsétlen 
szép királynőjének sorsa felkeltette az egész föld 
figyelmét Ezzel a korral foglalkozik a Nagy Képes 
Világtörténet most megjelent 151. füzete. A 12 

\ kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, 
egyetemi tanár, ki egyúttal e kötet Írója is. Egy- 
egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbőr­
kötésben 1(5 korona; füzetenként is kapható 60 
fillérjével. Mcgjelen minden héten egy füzet. 
Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi 
Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut 
28. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, 
havi részletfizetésre is.

müveit magyarság számára a világirodalom sok 
remeke bizonyos mértékben rejtett szellemi kincs. 
Mert bár ismerik hírből, ismerik igen sokan szemel­
vényekből, vagy az egésznek olvasásából is, de 
nem ismerik olyan bensőén, nem értik meg any- 
nyira minden részletében, a hogyan csak nyelv 
intim ismerete, s elsősorban az anyanyelv közvetíti 
a nagy szellemnek minden titkait. A magyar klasz- 
szikusok mellett tehát elengedhetetlen a magyar 
műveltség tárában elengedhetetlen a h gaagobb 
idegen szellemek termékeinek méltó magyar kia­
dása is, azolcé, a kik túlnőttek a maguk országá­
nak, a maguk nyelvének határain s egész világnak 
váltak szellemi útmutatójává, gyönyörűségévé.

Kiadó eddig még csak kis-rletkóppen sem 
nyúlt hozzá ilyetén vállalkozáshoz. Még a 
pusztán magyar remekíróknak egyöntetű kiadásával 
sem próbálkoztak meg, nem hogy lett volna bá­
torságuk a magyar irodalmi kultúra érdekében 
nagyobbat is tenni s a magyar remekek kiadását 
a külföldi szellemóriások müveirieke kiadásával 
párosítani. Épp azért a Lampol-XVodianer ezég vál­
lalkozása: jelentős tett, melyet egész jelentőségében 
az irodalomtörténet fog méltatni.

Mert mit cselekedett a vállalat meginditával 
ez a kiadóczóg: először adja egységes, ritka _di­
sz ü kötetek alakjában a remekírók műveinek im­
pozáns gyűjteményét magyar nyelven, nagy mű­
vészek képeivel klaszszikusok képmásával. Ezen 
a nagy jelentőségű eseményen kivül^ vájjon nem 
nagy dolog-e, hogy a Remekírók Képes Könyv- 

í tára alkalmat ad a magyar irodalom esztétikusai- 
1 nak uj munkák, uj tanulmánonyok és kommentárok 

megírására, a miből a magyar irodalomtörténeti 
és kritikai irodalomnak támad nagy, talán korszak- 
alkotó gyarapodása. És alkalmat ad a legjelesebb 
magyar műfordítóknak, hogy tehetsegüknek erejét 

: uj munkálkodással fejtsék ki irodalmunk gazdagí­
tására ?

Remekírók Képes Könyvtára.
A miről száz év előtt a magyar szellemi új­

jászületés megindítói ábrándoztak, a mit Kazinczy 
nagy nyelv- és irodalomjitó harczában, mint a 
művelődés legerősebb fegyverét és fokmérőjét 
dicsőített: az emberi szellem remek alkotásainak 
gyűjteménye ime megvalósult. Megindult a Re­
mekírók Képes Könyvtára, a magyar és a kül­
földi literaiura mestermüveinek díszes köntösű, 
illusztrált kiadása: megindult egyszerre hét kötettel, 
a mely tartalmával és külső formájával egyszerre 
megragadó, mindennkinek tetsző izclitöt alkot a 
nagy vállalkozsbúl. Két kötet Petőfi, két kötet
Kisfaludy Sándor, egy-egy kötet Shakspere, Mo- 
liére és Tóth Kálmán; ezek bemutatói a hatalmas
vállalatnak, mely akarja adni a magyarságnak 
a magyar és az idegen nemzetek nagy szellemei­
nek müveit: a magyar műveltség bibliáját.

Irodalmunknak, szellemi életünknek régi nagy 
szükséglete ölt testet ezzel a vállalkozással. A

Valóban alig lehetne igy előre számot adni 
róla, határzottan megértékelni azt a hatást, a 
melylyel egy Alexander Bernátnak, Beöthy Zsolt­
nak, Bánóczi Józsefnek, Rákosi Jenőnek, Palágyi 
Menyhértnek, Riedl Frigyesnek, Júniusnak (Zilahi 
Kiss Béla) stb. uj az eddigieknél is mélyebbre 
hatoló fejtegetései lesznek egész irodalmunkra és 
szellemi életünk fejlődésére. Mert a magyar esz­
tétika és irodalomtörténet e leghíresebb művelői s 
velük oly kiválóságok, mint Ábrányi Emil, Ambrus 
Zoltán, Angyal Dávid, Balassa József, Dóczi Lajos, 
Endrődi Sándor, Ferenczi Zoltán, Haraszti Gyula, 
Hegedűs István, Hevesi Sándor, Kossuth Ferencz, 
Négyessy László, Szász Károly, Váczy János és 
Várady Antal, irodalminknak csupa kitűnősége, fog­
ják bevezető tanulmánynyal és szövegmagyará­
zattal kisérni a Remekírók Képes Könyvtárának 
egyes köteteit, hogy ezzel is közelebb hozzák 
a nagy szellemek alkotásait a müveit magyar kö­
zönség leikéhez, megadván neki a teljes megértés 
lehetőségét és gyönyörűségeit.

Hogy pedig mindez milyen nagy fokán lesz 
az irodalmi értéknek, arra legbiztatóbb a vállal­
kozás szerkesztőjének, dr. Radó Antalnak neve, a 
ki mint poéta és műfordító, mint irodalmi essayis- 
ta és mint szerkesztő, már eddig is országosan 
elismert nagy érdemeket szerzett irodalmunkban; 
ennek a könyvtárnak tervezetével a kiváló mun­
katársak egész seregének összetoborzásával pedig 

. a maga nagy képességének legnagyobb próbáját adja. 
i Ilyen nagy és díszes gárdával indult meg a Remek- 
' irók Képes Könyvtára és gyönyörű eredeti díszes 
; kötésű kötetekben a magyar és a világirodalom 
i legcsodálatosabb alkotásait fogja szétvinni az or- 
i szágba minden művelt magyar ember okulására 

és gyönyörűségére.
i Milyen felemelő gondolat, hogy a magyar

család otthonában együtt lesz a legnagyobb magyar 
j irók mellett a legnagyobb külföldi szellemek min- 
j den hires “munkája. Ott lesz Petőfi mellett Byron 
I es Heine, Berzsenyi mellett Musset és Leopardi, 

Madách mellett Goethe és Schiller, Katona melett 
Shakspere, Moliére és a görög tragikusok. Vörös­
marty mellett Homeros, Virgilius, Firduszi és Nie- 
belungének, ott lesz továbbá, a mire semmiféle 
külföldi hasonló vállalatban példa nincsen, az uj 
Magyarország három megalkotója, gróf Széchenyi 
István, Kossuth Lajos és Deák Ferencz s ezek kí­
vül sok más, a kiket e helyütt mind felsorolni hosz- 
szadalmas volna.

A Lampel-Wodianer ezég azonban ilyen jelen­
tős kulturális feladattal szemben még nagyobbra 
is szánta magát. Mig másutt, Németországban és 
Angliában e nagy klasszikus kiadások hazájában 
évtizedek teltek cl, mig a remekírók illusztrált ki­
adására vállalkozó kiadó akadt, addig ez a ezég 
mindjárt a remekírók ez első magyar kiadását a 
raizoló fantásia mestermüveivol diszitetto. hogy o



7. szám SZÉKELY-UDVARHELV. 3. oldaL

sok 
kincs, 
emel- 
i, de 
any- 

nyelv 
svetiti 
dasz- 
agyar 
agobb 
r kia- 
izágá- 
ágnak 
ívé. 

sem
Lég a
ísával 
i bá- 
kében 
idását 
ísával 
ig vál- 
igében

lilával 
:a di- 
ilc im- 
r mü- 

Ezen 
nem 

íönyv- 
ikusai- 
n tárok 
rténeti 
>rszak- 
lesebb 
erejét 

izdagi-

t adni 
ást, a 
Zsolt- 

Jalágyi 
(Zilahi 
yebbre 
ikra és 
ar esz- 
ivelői s 
Lmbrus 
Lajos, 
Gyula, 

erencz, 
los és 
?e, fog­
agy ará- 
;árának 
hozzák 
yar kö- 
icgórtés

án lesz 
vállal- 

neve, a 
essayis- 
ságosan 
inkban; 
) mun- 
il pedig 
ját adja. 
Remek- 
. díszes 
rodalom 

az or- 
íulására

cnjelen- 
igyobbra 
,gban és 
azájában 
sztrált ki • 
a czóg 

idását a 
, hogy o

tekintetben is teljes legyen a legnagyobb szel­
lemi kincseknek ez a tára

És valóban a mestermüveket kisérő illusztrá- 
cziók megkétszerezik a remekírók könyvtárának 
értékét. Mert az illusztráczió segítségére jön a 
fantáziának s a művész lelkének látásával meg­
mutatja nekünk azt, a minek elképzelésébe fantá­
ziánk belefáradna. Oázis az illusztráczió, a melyen 
elménk, lelkünk uj gyönyörűséget kap a nagy 
szellemek élvezése közben és uj erőt alkotásaik 
teljes megértésére. Melyikünk a legműveltebb, a 
legerősebb képzelőtehetségű ember is tudná úgy 
elképzelni például a Madách „Ember tragédiá“- 
jának világraszóló jeleneteit, a hogy azokat a 
rajzón legnagyobb mestere, Zichy Mihály meg­
rajzolta kartonjain, a melyeknek reprudikeziói 
fogják díszíteni a Remekírók Képes Könyvtárának 
Madách kiadását, vagy melyikünk tudna csak kép­
zeletben is versenyezni azokkal a mesteri képekkel, 
a melyekkel egy Bihari Sándor, Garay Ákos, 
Gergely Imre, Hegedűs László, Jendrássek Jenő, 
Márk Lajos, Nagy Zsigmond, Réthy Lajos, Neo- 
grádi Antal, Telegdy László, Túli Ödön stb. fogják 
díszíteni, magyarázni és szemléltetni a Remekírók 
Képes Könyvtárában megjelenő összes klasszikus 
műveket ?

Sokat lehetne még elmondani annak a nagy 
vállalkozásnak jelentőségéről és kulturális hatásá­
ról. De az eddig elmondottak eléggé mutatják 
nagy horderejét s azt, hogy minden más, még 
külföldi vállalatot is túl fog szárnyalni. A magya­
rokat együtt adja a külföld klasszikusaival; nagy 
esztétikusok útmutató tanulmányával; elsőrangú 
mesterek illusztráczióival s mindezt párját ritkító 
díszes köntösben: a nagy Írók domborművű 
medallion képével díszített kötésben : ez valóban 
a magyar család szellemi oltára, a mely a leg­
nemesebb gyönyörűséget, a nagy szellemek alkotásai­
nak és gondolatainak élvezését, megértését fogja 
megtalálni.

Ezt Ígéri a már megjelent hét kötet s ezt 
a további kötetek tervezete, a minél szebb, becse­
sebb ünnepi ajándékot a magyar kultúra hosszú 
évtizedek óta nem kapott. Az ilyen vállalkozásért 
az elismerés és a hála el nem maradhat, kivált 
mikor a kiadóczég nagy áldozatkészségét, melylyel 
e vállalkozást létrehozta, azzal tetézi, hogy a 250 
korona áru könyvtár megszerzésére a legmél- 
tányosabb feltételekkel nyújt módot. Ez áldozat­
készség révén havi 3 korona részletfizetésért 
minden, még a legegyszerűbb polgári család is 
megszerezheti magának az otthonnak ezt a szellemi 
kincstárát a „Székely-Udvarhely“ kiadóhivatalában 
(Betegh Pál könyskedése) Székely-Udvarhalyt.

Különfélék,
-- Március 15-ikét a Székely Dalegylet, 

úgyszintén a Tisztviselői Kör is mogünnepli. Rész­
letes műsorokat jövő számban hozzuk.

— Kettős szerencse érte folyó hó 15-én 
Klör Vilmos parajdi helyettes körjegyzőt, a ki 
tehetségével, szorgalmas munkásságával annyira 
megnyerte Parajd és Felső-Sófalva közönségét, 
hogy nevezett napon egyhangúlag választották 
meg körjegyzőnek. Az uj jegyző ugyanaznap el­
jegyezte Flepsz Idát, Flepsz József nyug. sóbányai 
mázsaesküdt és közs. pénztárnok kedves leányát 
Parajdon. A fiatal és derék jegyző kettős örömében 
osztozunk s a legjobb sikert és állandó boldog­
ságot óhajtjuk számárai

— Kőegyletünk műkedvelői előadása. A
következő szinlapot vettük: Jótékonyczélu mű­
kedvelői előadás. A székelyudvarhelyi jótékony 
nőegyesület Székely-Udvarhelyt, 1902. márczius 
hó 2-án, azaz vasárnap, a m. kir. állami főreál­
iskola tornacsarnokában, a fillérestélyek jövedel­
mének pótlására nyilvános műkedvelői szinielőadást 
rendez, melyre az érdeklődő nagyközönséget tisz­
telettel meghívja a rendező-bizottság. Színre kerül: 
„Az Apósok“. Vígjáték 3 felvonásban, irta: 
Gabányi Árpád. (Rendező : Fankovich Gyula, fő­
reáliskolai tanár). Személyek : Bogyai Farkas : 
Dr Szöllősi Ödön, Pali, Farkas, fiai: Dobay Zoltán, 
Soó Domokos ; Felvinczi Eduárd : Dr Fodor Bol­
dizsár; Laura, Margit, leányai: Szabó Ilonka, 
Madarász Irén; Juliska: Félegyházi Mariska; 
Nagy Feri: Nagy Elemér; Dr Gáti Elek: Bocz 
Endre ; Erzsi, szobaleány: Szöllősi Irén; Antal, 
inas: Szentpéteri Ferencz. Színhely: Bogyai háza, 
idő: jelenkor. Helyárak: I — III. sor "és oldalszék 
2 K; IV—'VITT. sor 1 K f>0 f; többi V 1 K;

állóhely és tanulóhely 50 f. Kezdete este fél 8 
órakor. A felvonások közti szünetek alatt Kónya 
Sándor zenekara fog játszani. Jegyek előre vált 
hatók Betegh Pál ur könyvkereskedésében, az 
előadás napján este 7 órától kezdve a pénztárnál. 
Felülíizetéseket a jólékonyczél érdekéken köszönet­
tel fogad és hirlapilag nyugtáz a rendező bizottság.

— A jövő szerdai fillérestély, a mához egy
hét tartandó szinielőadás miatt elmarad s igy ez 
évadban még csak két fillérestély lesz. A leg­
közelebbi filléreslélyt Daróczi nővérek rendezik 
f. évi márcz. 5 én.

— 0. M. G. E., a mely a székalység ügye 
iránti érdeklődését a székely-kongresszus rendezé­
sével is kimutatta, a székelykereszturi kiállítás
1- ső dijául 260 K értékű művészi kivitelű ezüst 
kancsót és 5 drb20 koronás aranyat adományozott. 
A kancsót az egyesület elnöksége Gál János 
kirakatában közszemlére tette, ahol az érdeklődők 
megtekinthetik.

— Figyelmeztetés, a székelyudvarhelyi fő­
szolgabírói járásban a fősorozás következő 
napokon tartatik meg: márczius 1-én az oláh­
falvi, szentkirályi és fenyédi jegyzői körök ; 3-án 
Oroszhegy ős Zetelaka nagyközségek s a farczándi 
és szenttamási jegyzői körök; 4 én a parajdi és 
alsósófalvi jegyzői körök ; 5-én Korond nagy kőseg 
s a farkaslaki és pálfalvi jegyzői körök; 6 án felső- 
boldogaszonyfalvi, bögözi vágási jegyzői korok 
legénysége állittatik sorozó bizottság elé A legény­
ségnek reggel 7 órára tisztán és józanan kell Szé­
kely-Udvarhelyt, a vármegyeházán megjelenni.

— Á szabad íyceami felolvasások sorozatát 
ma d. u. 5 órakor a róm. kath. főgymnasium 
nagytermében Kovácsy Albert dr ügyvéd .,A mo­
dern alkotmány lényegéről és szervezetéről va­
lamint Gönczy Lajos ov. ref. koll. igazgató ,,A nő 
társadalmi helyzetéről“ czimü igen érdekes fel­
olvasással folytatják. A jövő vasárnap (márcz.
2- án) Lázár Ádám gróf várni, főjegyző és Pál 
Ernő dr ügyvéd fogják felolvasásukat megtartaoi. 
Múlt vasárnap élénk érdeklődés mellett volt az 
első előadás, melyet Solymossy Lajos dr, a hely 
beli Tanári Kör elnöke hatásos beszéddel nyitott 
meg. Reméljük, hogy a megjelentek száma hova­
tovább emelkedni fog.

— á gazdasági egyesület elnöksége azokat, 
kik az üsző bevásárlási alapból beszerzett üszők­
ből vásároltak, felhívja, hogy ez üszőket a febr. 
28-iki székelykereszturi kiállításon mutassák be.

Szent Antal estély. Szeidel Zsuzsa, Medgyesy 
Emma, Daróczy Ninuka ésFinker Irén 1902. feb­
ruár 25-én, kedden este fél 8 órakor a róm. kath. 
főgymnasium nagy termében szent Antal estélyt 
rendeznek következő műsorral. 1. Ének szt. An­
talhoz. 2. Élőkép, hit, remény és szeretet. 3. 
„Mária mécse“ szavalja Csiszér Giziké. 4 Keolári 
búcsú“, Kopácsy Miczi harmonium kísérete mellett 
előadja Gáibel Szeverin. 5. Prologot szaval Bene­
dek írén. 6. „Cantate Dominó“ énekli Mihalovits 
Béláné, hegedűn kiséri Mihalovits Béla és har- 
moniurnon Gál Sándor. 7- „Krisztus Pilátus elölt 
szavalja Jánosv Dezső. 8. Ének „A keresztfán 
függőnek“. A következő VI. szent Antal estély a 
pápai ünnepet megelőző este, márczius 2-án, va­
sárnap este lesz.

— Az oroszhegyi pdstaiigynökség e hó 16-án
megnyílt, és annak kezelésével Gál Sándor ottani 
róm. kath. kántor-tanitó bízatott meg.

— á polgári önképző e hó 17-iki fillér- 
estélye ismét fényesen sikerült. Zsúfolásig telit 
az egylet nagyterme közönséggel, melynek sorai 
közt ott láttuk Hollaky Arthur népszerű főispánun­
kat is feleségével szül. Gyárfás Gabriella ő mél­
tóságával. A holnapi fillérestélycn Spalier Erzsiké, 
Bódi Dénes és Kolláth Lajos szavalnak, Hermann 
Helén énekel, ifj. Lengyel József felolvas, Derzsi 
Kata monologot ad elő és Áppálhy Zoltán fuvolázik. 
Az estélyt Szabados Mariska, Hechling Helén, 
Klein Ármin és Mészáros Zoltán rendezik.

— A Székely Nemzeti Muzeum igazgató­
választmánya még a húsvéti ünnepek előtt G ( 
ívnyi terjedelemben, 8° alakban kiadja a „Székely 
Nemzeti Muznum Értesítőjének“ III. részét. Az
T'Vfpc-i' 1 ' -

ténetén, az 1901. évre vonatkozó kimerítő jelen 
lésen és ifj. Gödri Ferencz ig. választmányi elnök­
nek a sepsiszentgyörgyi református egyház régi 
történetét tárgyaló tanulmányán kívül meg fog 
jelenni Balázs Márton kezdi vásárhelyi tanárnak 
„A háromszékvármegyei húsvéti írott tojásokról 
és népszokásokról“ czimü, nagy gonddal és körül­
tekintéssel írt néprajzi tanulmánya, melyben rész­
letesen méltatja a húsvéti tojások jelentőségét a 
nép életében, a háromszéki tojásokon levő diszit- 
mónyek és színek értelmét, az Írott tojások ké­
szítése módját és felöleli a mindinkább feledésbe 
menő összes népszokásokat, melyek a husvét 
megünneplésével vannak kapcsolatban. Tartalmaz 
több .nini 60 húsvéti rigmust, melyekben „a szé­
kely nép benső vallásossága, a tavasz dicsőítése, 
a szabad természet szeretete, a tiszta barátság 
és egymás megbecsülése, a nők iránt való tisz­
telet és gyöngédség, a szülőföld és haza szeretete, 
a játszi és soha tulságba nem menő kötődés és 
néphumor“ még ősi keresetlen alakjukban ma­
radtak ránk, mint a székely népköltészet becses 
emlékei. A munka csinos kiállításban 24 képpel 
fog megjelenni. Kiállításának csinosságáért a 
Jókai-nyomda r.-társaság jó hírneve kezeskedik. 
Előfizetési ára 1 korona; gyűjtőknek 5 előfizetés 
után 1 tisztelet példánnyal szolgálunk. Az elő­
fizetési összeg előleges beküldése mellett a könyv 
portomentesen fog megküldetni. Tekintettel arra, 
hogy a munka nem nagyszámú példányban fog 
megjelenni, azért az előfizetésre vonatkozó érte­
sítéseket kérjük a Székely Nemzeti Muzeum igaz­
gatósága czimére Sepsi-S^enl-Györgyre minél 
előbb beküldeni. Sepsi-Szent-György, 1902. feb­
ruár 12-én. Az igazgató-választmány nevében: 
Ifj. Gödri Ferencz, elnök. Dr László Ferencz, 
muzeum-őr, jegyző.

— A bethíalvi cv. ref. dalkar f. évi már­
czius 2-án (vasárnap) a közs. tánezteremben mű­
sorral kapcsolatos zártkörű kosaras tánczvigalmat 
rendez, a melyre a t. közönséget ezúton is meg­
hívja a rendezőség, melynek élén Baczó Lajos 
ev. ref. pap, mint elnök áll. Belépti-dij szemé­
lyenként 59 fillér. Kezdete este fél hét órahor. 
A műsor igen érdekes és sok élvezetet ígérő 
számokból van összeállítva. „Az intelligenczia 
részére külön tánezterem van“ s a vendégek 
elszállásolásáról a rendezőség gondoskodik.

— A helybeli keresk. ifjúsági kör XV. évi
rendes közgyűlését e hó 20-án tartotta meg. A 
tisztviselői kart egyhangúlag választották újra. 
Elnök: Persian János, alelnök: Papp Z. Endre, 
titkár: Lázár Z. István, pénztárnok: Zimny Ferencz, 
ellenőr: Tamás Balázs, gazda : Hohn Bertalan 
János, könyvtárnok: Höttl Viktor lett. Választmányi 
tagok : Szakács János, Imrich Vilmos, Zúrug 
Antal, Csaló Imre, Kun Béla, Szabó Ignácz, Deme- 
er Ákos, Márk Albert rendes; Bruckner Henrik, 
Jakab Gyula, Schlosszer Vilmos és Siroky Gusztáv 

: póttagok lettek. Választottak még 12 tagból álló 
I vigalmi és 8 tagú felügyelő bizottságot.
; — A köröndi kézbesítésekről. Kővetkező
í sorokat vettük: Tek. Szerkesztő ur! Megütközés- 
i sei olvastam a „Székely-Udvarhelyiben, hogy a 
: közigazgatási bizottság e havi ülése „külön inléz- 

kedett” községünkre nézve, mivel állítólag „a 
I kézbesítések nem történnek kellő lelkiismereles- 
i séggel“. Hát kérem ez az állítás nem felel ineg 

a valóságnak, mert községünk kézbesítője Aiár 
í több mint 4 év óta pontosan és lelkiismeretesen 

teljesiti kötelességét. Hogy mégis oly nagy az ár­
verések száma, az abból származik, mert 8 9
éves adó- és illeték-hátralékok állanak fenn, úgy, 
hogy a felek már el sem ismerik adós voltukat. 
S igy még a legaprólékosabb részletekben sem 
hajlandók igen sokan fizetni. Az pedig, hogy 400 
K értékű birtok 2 koronáért adódott volna el, 
légből kapott, alaptalan állítás. A birtok árának a 
rendesnél alább szállását néni az adóárverusek, 
hanem a Székely-Egyleti Takarékpénztár vára Kin

I
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„g6„ területén nlíbb «-.illett . földbirtok értéke 
London, 1902. febrnir 18. Keton, lerenc. 
körjegyrö. - üzen nyilatkozathoz ré.»»nkrö o»ak 
mnnyi megjegyzéBt füzünk, hogy a •Sz6ke1’;™""" 
hely’ molt «zámíban közölt erre vonalkozö h.ron- 
két a közigazgatási bizottságnak e 10 " j 1 °
seben történt felszólalás alapján és értelmében 
irtuk meg s hoztuk nyilvánosságra. Szerk.

— Kösxvényesek öröme az a kellemes h r, 
melyet a Zoltán-kenőcsről számtalan meggyógyít 
csuz és köszvényes beteg mond. E páratlan k,- 
tünő szer már néhány napi használat után a leg 
makacsabb csuzos- és köszvényes bajokat meg­
gyógyítja, mit számos köszönőlevél es több oivosi 
nyilatkozat bizonyít. Üvegje 2 K. Zoltán Béla 
gyógyszertárában Budapesten.

— Gyilkosság Erkedi tudósítónk írja: b. 
hó 13-án este muzsnai lakos Mailát Józse '.r- 
kedre jött sógora Boldizsár Fenmcz gyepmester- 
terhez s miután egy liter pálinkát kozoseo meg 
ittak Boldizsár Ferencz kényszeritette ^ogorat, 
hngy énekelj-mit a, megtagadott « ezért Bold,. 
zs|rY annvira dühbe jött, hogy a nála levő nyuzó- 
késsel négyszer hason szúrta. Ednnok követkéz te­
hén Majlát József azonnal meghalt. Tettes te . . 
hogy tettét eltitkolja a nálla tartózkodó kisgalamb- 
falvi Sándor György sógora es ennek nejevei fel 
vették a holt. testet és a vasúti sínekre helyeztek 
hogy ott összezúzódjék. Mielőtt azonban a vona 
érüezett volna, megtalálták s az elöljáróság v( - 
tőinek sikerült a tetteseket is kinyomozni es le­
tartóztatni még azon az éjen.

— Jótékcnyczélu előadás. A tovdátfaivi olvasó­
kör tagjai jelen év február 2-án templomi énekes 
könyvek beszerezhetése czéljából ének, szavalat 
és szinielőadással egybekötött kosaras tanczvigal- 
mat rendezett. Jövedelem 68 K 72 fill. volt. b elő­
fizettek: Barabás István lelkész 1 K., Benczédi 
Ferencz tanító 20 fül. Az adakozásért, köszönettel 
adózunk. Tordátfalva, 1902. febr. 14. Péter Jó­
zsef s. k., tanító.

pott s kapott attól a pénzintézettől is, a hová a 
váltó telepítve volt. Mit volt tenni, mit nem, fogta 
a dolognak a rövidebb oldalát s bevitte a pénz 
Székely Udvarhelyre, hogy a tömeggondnok urnái 
váltóját fedezze, s arra a szomorú meglepetésre 
ébredt, hogy váltója nincs a tömeggondnok ur 
kezei közt, hanem annál a pénzintézetnél van, a 
mely szintén felszólította, illetve figyelmeztette a 
lejárati időre.

Így a szegény székely emberrel költséges és 
fáradságos áprilist járatott. A kik pedig postán 
küldték el a pénzt, azoknak meg a váltót nem 
küldötte vissza a tömeggondnok ur ; valószínű eg 
azért, hogy a felszólításért járó 2 koronát nem
küldötték fel. ,

Hol lit a jog, törvény és igazság 11 Wem 
elég, hogy a „Székelyegyleti Első Takarék- 
pénztár“ bukása a székely népet koldusbotra jut 
tatta a hitet azonnali felmondása miatt, hát egy 
pár nyomtatott sorért koronákat is fizessen ? S. t.

Bérbeadó vendéglő. ™í$",Ud"
Korona vendéglő folyó óv április 24-től kiadó 
vagy esetleg örök áron eladó. Értekezhetni Gás­
pár Sándor tulajdonosnál.

. < , 1 r asztali és csemegeborok Székely Udvar-JO 6S OlCSU helyt Fernengel Gyulánál kaphatók. /
«r I JL J" U/.«+ venni akarók kérjenek árjegyzéket Szé- V illőül UOI Ikoly Borkereskedéstől tiz.-Keresztur. //D]
Kitűnő minőségű friss tea-sütemény
_________ ________ w kapható naponta
Ernst György ezukrászatában Székely-Udvarhelyt.

300 hol
mik,

jel

Kiadó lakás. A szombatfalvi utczában.
_______ Miskolczy Kár oly
ügyvédnél az- emeleti lakrész, mely 3 szoba, 
konyha, kamra és a szükséges mellékhelyiségek­
kel bír — 1902. árlilis 24-től kezdódoleg luado.

Törvényszék.

[hivatalos rész.
Járványok. Udvarhelyvármegye alispánjától. 

2420., 2540., 2693-902. alisp. sz. Székely-
Udvarhely város polgármesterének és valamennyi 
község elöljáróságának. Közhírré tétel végett érte­
sítem, hogy Alsó-Boldogfalva község juhállományá­
ban a rühkór szórványosan; Homoród-Szent- 
Márton község lóállományában szintén a ruhkór
szórványosan fellépett s az udvarzárlatok elrendel­
tettek. Ellenben Oroszhegy község sertésállományá­
ban a szórványosan uralgott sertésvész megszűn­
vén, az erre vonatkozó udvarzárlat feloldatott. 
Székely-Udvarhelyt, 1902. február hó 20-án. Alis­
pán helyett: Gr. Lázár, főjegyző.

.Él 1. Su T u*»> *** ***

<5*01 <9«S> jíV Y V S1..
-——- Ingyenes gyógymód, 

sddi« '*

Sz. 798-91

P
feltétlenül gyógyíthatok.

Ára 2 korona.
Kanható : a ..Székely-Udvarhely“ kiadó-hivatalában, Betegh 

Pál könyvkereskedése, könyv- és újságkiadónál bzékely- 
Ud várhelyi.

1 I , Egy négy szobás, konyhával s Kiadó laKaS. hozzátartozó mellékhelyiségek­
kel, külön udvarral bíró lakás kiadó Zengiiczky 
Károlynál, Attila-utcza. 

Hirdetések.

A fiat 
évi javad ah 
jegyzői állá 
azokat, kik" 
szabályszel
évi márcz 
sőbb beérk 
venni.

Széki
1-2

Elhalasztott sajtóügyi íőtárgyalás. Pálmay
József, ki sajtó utján elkövetett rágalmazás vétsé­
gével van terhelve — az e hó 28-ikára kitűzött 
főtárgyalás elhalasztását kérelmezte — betegség 
czimén. A helybeli kir. törvényszék, mint bün- 
fenyitő bíróság — a kérés folytán s az ahoz 
csatolt orvosi bizonyítvány alapján — a Pal may 
elleni bűnügyben kitűzött főtárgyalást elnapolta és 
a feleket azzal értesítette, hogy az újabban kitű­
zendő főtárgyai ás határnapját tudatni fogja____

Közönség köréből.*

Szerkesztői üzenetek.
y j. A szükséges simítással közölni fogjuk.
MáVczius 15. Megkaptuk, de az ön által is felismert 

vonatkozása miatt nem közölhető. Az utóbbit közölni fogjuk
Könyvbarát. A Franklin-féle „Magyar Remekírók -at 

is kedvezően fogadta a közönség. Mint a kiadó-czeg érte­
sít, az első nagy kiadást már is elkapkodták. Az uj után- 
nyomat valószínűleg e hó 25-28-ika közt kerül szétkül­
désre. — Demeter Dénes „líonfivmáczioi kmlek*-e — előre 
láthatólag — igen kedvező fogadtatásban részesül az uni­
tárius egyházi és világi férfiak részéről. Annak idején 
Ferencz József püspök is átvizsgálta s nagy elismeréssel 
nyilatkozott a valóban figyelemre érdemes műről.

T. L. D A válasz ilyen alakban nyomdafesték alá 
nem kerülhet, mert a ki haragszik, annak rendesen nincs 
igaza Olvasó közönségünk más hangon tartott közlemé­
nyekhez van szokva s ha ezt közölnök, rossz néven ve­
hetné tőlünk. A kézirat megeimitását kérjük, mely esetben 
azt szívesen közreadjuk. így azonban még nyilttérben sem
foglalhat helyet. .

'főbb közleményünk térhiány miatt kimaradt.

Tekintetes Szerkesztő ur!
Nagy hálára kötelezte tekintetes szerkesztő 

ur a szegény székely népet, hogy a „Székely- 
Udvarhely“ czimű lapot nagy anyagi áldozatok 
árán is fenntartja s köszönettel tartozunk azért, 
hogy alkalmat és módot nyújtott arra, hogy becses 
lapja „Közönség köréből“ czimü rovatában a 
minket sértő ügyes-bajos dolgainkat a nyilvánosság 
elé tárhassuk. Sérelmünket elmondom, a mint 
következik.

A szerencsétlen véget ért „Székelyegyleti 
lsö Takarékpénztár* csődlömeggondnoka Lukácsífy 

.gyvéd ur felhívásokat küld az egyes adós felek­
nek, hogy váltójuk ekkor s meg ekkor esedékes 
s az összeget kezéhez fizessék le és meghagyja, 
hogy ezért a felszólításért fizessenek le 2 2 
koronát. Ezt a felszólítást megküldi azoknak az 
adósoknak is, kiknek váltójuk más pénzintézetnél 
van telepiive. A hová a váltó telepítve van, az a 
pénzintézet is küld figyelmeztetést a félnek a le­
járatot illetőleg, de a figyelmeztetésért nem köve­
tel semmi dijat.

Megtörtént az az eset, hogy a szegény szé­
kely ember Lukácsify úrtól is figyelmeztetést ka

* Az e rovatban megjelent közleményeket díjtalanul 
közöljük, de a felelősség a beküldőt terheli s’“r1r

Nyilt-tér.*
• E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal

a Szerk.

Nyilatkozat.
Alulírott f. hó 11-én dohányjövedéki kihá­

gás! ügyben a. pénzügyi biztosság által előttem 
ismeretlen egyéntől származó feljelentés folytán 
mint tanú meg voltam idézve.

Ez ügyben tett tanúvallomásomra utalva, 
minden további conbinatiot és pedig azt mintha 
a kihágás! esetnél bármilyen tekintetben érdekelt 
fél lettem volna, mint a valóságnak meg nem 
felelőt, leghatározottabban visszautasítom s a kir 
terjesztőit rosszhiszemű rágalmazóknak nyilvánítom.

Székely-Udvarhelyt, 1902. február 19-én.
Bolyay Gáspár.

Apró hirdetések.
K rovatban minden szót 4 tlllércrt, vastagabb betűvel 

8 fillérért közöl a kiadóhivatal.

Egy fedeles hintó S^rímáíy,
olcsó áron eladó. Bővebbet: libád Ignácz fűszer­
kereskedőnél. 4 5

17611902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az oklándi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar Jelzálog 
Hitelbank budapesti ezég végrehajtatónak Ugrón 
Gábor szókelyudvarhelyi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 296.139 K 40 f tőkekövetelés s jár. 1 
iránti végrehajtási ügyében a székelyudvarhelyi 
kir. törvényszék (az oklándi kir. járásbíróság) 
területén levő Miklósfalva községben fekvő és a 
miklósfalvi 2. számú telekjegyzőkönyvben A f 
alatt foglalt: 6 rend 193., 195. hr. sz. ingatlanra 
33 K, 7. r. 216 hr. sz. ingatlanra 236 K, 8. r. 
235 338. hr. sz. ingatlanra 38 K, 9. r. 257. hr. 
sz. ingatlanra 140 K, 10. r. 259. hr. sz. ingatlanra 
2 K, 11. r. 272., 273. hr. sz. ingatlanra 46 K 
14 r 374. hr. sz. ingatlanra 45 K, 15. r. 378. 
hr." sz. ingatlanra 44 K, 16. r. 424. hr. sz. ingat, 
lanra 48 K, 18. r. 488. hr. sz. ingatlanra 9 IC, 
19 r 517. hr. sz. ingatlanra 21 K, 27. r. 695. 
hr." sz. ingatlanra 14 K, 36. r. 986. hr. sz. ingat­
lanra 14 K, 38. r. 1015. hr. sz. ingatlanra 10 K, 
43. r. 1215. hr. sz. ingatlanra 19 K, 52. r. 1391. 
hr sz. ingatlanra 14 K, 53. r. 1485., 1488. hr. sz. 
ingatlanra 104 K, 4. r. 114., 118. hr. sz. ingat­
lanra 806 K, ezennel megállapított kikiáltási árak­
ban az utóajánlati árverést elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi márczius 
hó 10-ik napjának délelőtti 9 órakor meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási árakon alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 százalékát készpénzben,
vagyis 183 K 30 f, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelö t 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Oklánd, 1902. január 15-én.

KONCZ KÁROLY,

a
!

Nag 
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S300 holdas szülötolepc és gyümölcsfaiskolájá- 
. n;1k, valamint borüzletének részletes ár- . 
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ár oly 
I szoba, 
Iségek- 
: kiadó.

!

és bérmentve küldetik.
Vidéki eladók keres­

teti (1

Szám 3393|901. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A székelykereszturi kir. járásbíróság, mint

: e k is

i, Betegh 
;ékely-

hával s 
riségek-
rliczky

Sz. 798—902. szb.
Pályázati hirdetmény.

A fiatfalvi körjegyzői körben 400 korona 
évi javadalmazással a községek terhére egy segéd- 
jegyzői állás rendszeresittetvén, felhívom mind­
azokat kik" ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
szabályszerűen felszerelt pályázati kérésüket folyó 
évi márczius hó 5-ig hozzám adják be. A ké­
sőbb beérkező kérvényeket nem fogom figyelembe 

venni.
Székely-Keresztur, 1902. február hó 15-en. 

1.2 GÁLFFY KÁLMÁN, főszolgabíró.

tkönyvi 
leizálog 1 

Ugrón 
;t szen- 
s s jár. 
varhelyi 
bíróság) 
vő és a
in A t
gallanra 
K, 8. r. ^ 
257. hr.
gatlanra 
•a 46 K 

r. 378. 
z. ingat, 
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. r. 695.
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r. 1391.

3. hr. sz. 
íz. ingat- 
ási árak- 
s hogy a 
márczius 
or meg- 
ipitolt ki-

Haszonbérbe adó

tugositolt birlok.
Nagy-GalambfalvánUdvarhely megyében, 

országút mentén vasút, posta, távírda állo­
mással bíró, 700 holunyi, üzemtervvel 4 
vagy 6 kövü vizi-malommal, 3 vagy 6 évre, 
Fundus lnstruktussal, azonnal vagy áprilisba 
átadva, filagysolymosi S4oeicz Armin 
gyógyszerész Székely-Udvarhelyt. Etdély.

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Schäss- 
burger Spar und Vorschuss Verein végrehajtatnak 
Árkosi Mikolos és neje Major Mária végrehajtást 
szenvedő elleni 700 K tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a székelyudvarhelyi kir. tör­
vényszék, székelykereszturi kir. járásbíróság terüle­
tén lévő oláhandrásfalvi 21. tjkvben sz. A. I. alatt 
foglalt 38. 39. 191. 192. 247. 323. 389. 453|b. 
456. 611. 90211. 953. ^ és ^ hr. sz. ingat­
lanokra egytömegben 825 K ezennel az árverés 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 19052. évi április 3-án <1. e. <) órakor Oláh- 
Andrásfalva község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elö- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgált,atni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Székely-Kercszturt, 1901. november 29-én.

VERESS, 
kir. albiró.

sz alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §- 
ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz.
170-ik §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kir. Járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Sz-Keresztúri, 1901. november 29-én.

VERESS, 
kir. albiró
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Árverési hirdetményi kivonat.

A székelykereszturi kir. járásbíróság mint
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86. sz. folyó 1902. vk.

Árverési hirdetmény.
A székelyudvarhelyi kir. bírósági végrehajtó 

közhírré teszi, hogy székelyudvarhelyi kir. járás- 
bíróságnak V. 57|1. 1902. polg. számú végzése 
által sepsiszentgyörgyi lakos Berkeczi Jánosnak _ 
képviselve Kelemen Lajos ügyvéd által, székely­
udvarhelyi Berkeczi Lajos és neje ellen 320 K 
tőke és járulékai iránti' ügyben, alpereseknél Sz- 
Udvarhely városban összesen 1069 K 02 fillérré 
becsült következő javai u. m.: Harnnncz darab 
pléh kanna, huszonnégy drb kávé-masina, tizen­
hét darab petroleum kanna (5 literesek), tizen­
három drb petróleum kanna (1 literes;, tizenöt 
drb petroleum kanna (egy fél literesek) és még 
6-tól 65 tétel alatti házi — üzleti ingók Székely- 
Udvarhelyen alperesek üzletek és házoknál 1902- 
márczius hó 3-án és 11-én d. e. 9 órakor nyilvános
árverésen elfognak adatni) melynél az egyes java 
vételáron azonnal fizetendők, esetleg a becsaron 
alul is a többet Ígérőknek elfognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági végrehajtónál 
meglekinthetök. Ezúttal felhivatnak mindazok, kik 
a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat érvénye­
síthetni vélnek, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem 
vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyújtsák be, mert 
különben azok a végrehajtás folyamat nem gáto 
ván, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasittatni.

Alap- és felülfoglaltatók részére is kitüzöttnek 
jelentetik ki, miről szabályszerűen értesittetnek is.

Székelyudvarhelyi bírósági végrehajtótól.
Sz.-Udvarhelyt, 1902. február hó 5-én.

bíró Sándor s. k.,
kir. végrehajtó.

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Schäss 
burger Geverbe Spar und Vorschuss Verein 
végrehajtatnak Varga Mózes és neje K,bedi 
Juliánná végrehajtást szenvedők elleni 3000 kor. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a székelyudvarhelyi kir. törvényszék, 
székelykereszturi kir. járásbíróság területén lévő 
székelykereszturi 1370. sz. tjkvben foglalt 31. hr. 
sz. ingatlanra 320 K, a 444. sz. tjkvben foglalt: 
135611 hr sz. ingatlanra 21 K, 137012. hr. sz. 
ingatlanra 13 K, 155912. hr. sz. ingatlanra 12 K, 

í 159912 és 159315. hr. sz. ingatlanra 2b K, 159dld. j 
1 hr sz. ingatlanra 18 K, 1711. hr. sz. ingatlanra 

o K 1826., 182711 és 183111. hr. sz. ingatlanra , 
44 K 2196. hr. sz. ingatlanra 8 K, 3007. hr. sz. 
ingatlanra 91 K, 3396 és 3397. hr. sz. ingatlanra j 
16 K 3628I2. hr. sz. ingatlanra 63 K, 4089. hr.
L ingatlanra 1 K, 4091. hr. sz. ingatlanra^ K, 

452511. hr. sz. ingatlanra 26 K, 4613, hr sz. 
ingatlanra 12 K, 4685. hr. sz. ingatlanra 11 K, 
4686 és 4687. hr. sz. ingatlanra 9 K, 511012 es 
5111,2 hr. sz. ingatlanra 20 K, 566312. hr sz. 
ingatlanra 22 K, 5737. hr. sz ingatlanra 5 K, 
5787. hr. sz. ingatlanra 9 K, 9811. hr. sz. ingat 
lanra 8 K, 5863. hr. sz. ingatlanra 6 K, 5974. 
hr sz ingatlanra 8 K, 6188. hr. sz. ingatlanra 
34 K, 6457. hr. sz. ingatlanra 9 K, 698. hr sz. 
ingatlanra 8 K, 713511. hr. sz. ingatlanra 21 K, 
748111 hr. sz. ingatlanra 30 K, 3(59 bL. hr. sz. 
ingatlanra 14 K, 897 és 898. hr. sz ^llanra 
380 K 2739. hr. sz. ingatlanra 379 K, J99 és 
956. hr. sz. ingatlanra 37 K ezennel az árverést 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1902. évi április 4-én d. e. 9 órakor alul.rt 
tkvi hatóságnál megtartandó nyilvános arvercen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni

f°gnakÁrverezni szándékozók tartoznak az ingat­

lanok becsárának 10 százalékát készpénzben vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november 1-én 3333.
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A legjobb minőségű vetőmagvak.

Schlosser © ■
8 ■ V ilmosné4

iuo<iei __ 1 „kerecsenhez“
Székely-Udvarhelyt,

(Kökereszt-tér).

Uo

Van Szerencsem a n. e. közönség 
szives tudomására hogy a helyi pia- 
ezon egy

luszerkereskedést
nyitottam. .

Jól berendezett raktáramra telhivom 
a nagyérdemű közönség ügyeimét. —
A füszerszakmába vágó összes czikkek- _ 
ben, u. m.: legfinomabb ezukor, kávé, ^ rh ■ 
orcsz- es karaván-theák, szebeni sza- | ||
lámi, amerikai kétszer finomított kőolaj, |uf 
a legfinomabb minőségű lisztek minden | D ? 
számban. Úgyszintén mindennemű lej­
tők és fonalak stb., stb.

Az összes czikkek a legolcsóbb napi 
árban kaphatók.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve, vagyok 
2__5 kiváló tisztelettel:

Schlosser Vilmosué.

■Dl
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Szolid és pontos kiszolgálás.



6. oldal. sea'll

BARTHA AMBRAS
czipéezmester
SZÉKELY-UDVARHELYT, 

Kossuth-u. 21.
-^h (Zálogház mellett.) ><~

Ajánlja a n. é. közönség szives figyel­
mébe a Kossuth-u. 21. sz. (Zálogház 
mellett) egész újonnan berendezett férfi.- 
és női

készczipö-raktárát
és •ű.zletlrelsriség'ét.
A legfinomabb anyagból a legkénye­

sebb ízlésnek is megfelelően készít kellő 
gyorsasággal, tartóssággal, pontossággal, 
jutányos árak mellett férfi-, női- és 
gyermekczipőket. Sokoldalú tapasztalataira 
támaszkodva, a n. é. közönség bizalmát és 
megrendeléseit kéri. 43—52
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Sz. 547—902. szb.
Pályázati hirdetmény.

Udvarhelymegye sz.-kereszturi járásához tar­
tozó Fiatfalva, Szederjes és Magyarfelek közsé­
gekből alakult körbábai állás lemondás folytán 
megüresedvén, ezen állás betöltésére ezennel 
pályázatot nyitok

Ezen állással a következő jövedelem jár:
1. 100 korona rendes fizetés.
2. 40 korona lakbér.

M *
Igaz történet az életből. - Elbeszéli: 3-á.Toiá.n András, Tvir^e^én. (Utánny. ti

3, Minden szülési esetnél való köznmükö- 
dési dij 2 korona, vagy természetben egy véka 
tiszta gabona. L

Felhivatnak az érdekeltek, hogy szabály, 
szerűen felszerelt kérvényeiket f. évi m írcz.ias 
2-áig, annál is inkább adják be, mert a későbbi 
érkezett folyamodványok figyelembe nem v-ietnek, 

Sz.-Keresztur, 1902. január 16-án.
GÁLFFY, 

főszolgabíró.
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0,1 Hazai ipar! Szolid munka! Olcsó ár! ^

SALBÉRTPÉTÉRp
li o v acs-m enter

Székely-Udvarhelyt, Kossuth-u. 74.

*>| Állandó raktári tart
*^1 legjobban elkészített, és legkülönbözőbb 

kivitelű modern
IlKOGSIKBÓL.Ít
StSu-

Használt kocsikat becserél, vagy 
f&l kijavít a legpontosabban, szolid ki- 

vitelben és oicsó árak melleit.

Vidéki meg­
bízások is a 

leggyorsabban 
teljesittetnek.

Egyszerű 
levélben! meg­

keresésekre 
azonnali kime­
rítő tájékozás 

adatik.

Szolid és fele­
lősség melletti 

munka.
L

Építéseket,
építkezéseket

és tervezéseket, valamint költ­
ségelőirányzatokat teljesen szak­
szerűen és a kor igényeinek 
megfelelően a legkényesebb íz­
lésnek is megfelelően köz- és 
magánépületekot teljes bérén 
dezéssel elvállal 41-52

Mióta áll a világ, senki sem látta oly hasz­
nát az olvasásnak, mint az édes atyám, a ki nagy 
beteg volt és hogy most egészséges, annak kö­
szönheti, hogy olvasni tud.

Nyolcz esztendeig kínlódott jó atyám, gyomor- 
görcse és bélhurutja volt s vérszegénységben 
szenvedett; minden esztendőben vérhas támadta 
meg s e mellett szívdobogás. Ezek voltak belső 
betegségei, de borzasztó külső bajokban is szen­
vedett szegény. A CSUZOS és rheumatikUS bánt ai­
mak rettentően kínozták, dereka fájt, iszonyú 

voltak és semmi sem használt neki. 
Már-már fölhagyott azzal, hogy orvosi szerekért 
hasztalan dobálja ki pénzét s párnákba csavarva 
egész napon át a kályha mellett ült s az ima- 
könyvben s naptárban olvasgatott. Egyszerre csak 
felkiált.

— Ez az I — Micsoda ? 
kérdeztük mi.

—- Ez az! ismétlé az 
öreg és egy elbeszélésre muta­
tott, melynek a czime : .,Egy 
Öreg ember titka“, melyben el­
beszéli ifj. Szabó István, hogy 
a világ semmiféle szere már 
nem használt, neki, végre a 
hires Feller-féle „Elsa-Fluid“- 
hoz folyamodott, mely nem 
csak őt, de a fal iban még sok 
más embert is meggyógyított.

Nem akartuk elrontani kedvét és kívánságára 
Feller V. Jenő gyógyszertárából a „Szt.-H<M*03i- 
Sághoz“ Stubica, templom-utcza rendeltünk 12 
üvegcse Elsa-fluidot, mert kevesebbet nem adnak. 
A patikus ur 5 korona utánvét mellett egy tuczat 
Elsa-Fluidot küldött és használati utasítást mellé­
kelt, hozzá, melyből megtudható, mikép kell hasz­
nálni. A posta költséget ő maga fizette.

14 napon keresztül óránkint húsz csöppet 
ivptt atyám egy kanálnyi tejben ebből a jóillatu 
Elsa-folyadékból s minden reggel és este bedör 
zsölte magát az Elsa-csöppekkel. A 9-ik naptól 
kezdve jobban érezte magát és 2 hét múlva pe­
dig egészséges lett.

A faluban hamarosan megtudta minden em­
ber, hogy atyám egészséges. Valamennyien Feller- 
féle Elsa fluidot rendeltek s csodálatosan az min­
denkinek használt. Itt csak néhány esetet akarok 
említeni. A Dandár István öregsége következtében 
SZemgyÖnges^gbeu szenvedett, már közel volt a

megvakuláshoz s e miatt a Feller-féle Elsa-íluidot 
kezdte használni. Hat hét alatt úgy látott, mint 
egy fiatal ember. Nagy Jánosnak és még 20 em­
bernek szúrása és derékzsábája volt, a fejük és 
keresztcsontjuk fájt, erősen köhögtek, influent 
zásak voltak és valamennyit egészségessé tette a 
Feller-féle Elsa-íluid. Erős Karolinenak szédülései 
voltak és mellbaj kínozta, vért köpött s láza volt, 
úgy, hogy a tejét is elvesztette, csecsemője ennél­
fogva hasgörcsöket és kiütéseket kapott, ezt a 
szegény asszonyt is kigyógyitotta a Feller-féle 
Elsa-Fluid, újra volt teje s gyermeke is pompásan 
meghízott. A plébános ur gazdasszonya orhánezot 
kapott az arczán, mérges daganat volt a lábán s 
a nyaka fájt. Kolompár András rémséges fogfá­
jásban és hat gyermeke sárgaságban szenvedett, 
gyomorbajuk, hányingerük, dugulásuk és gilisz­

tájuk volt. A Feller-féle Elsa- 
Fluid úgy ezeket, mint minden 
előforduló betegséget kigyógyit.

Az Elsa-ftuid mind híre­
sebb lett, a szegény emberek 
összegyűjtötték pénzüket és 
sokan együttesen 16 koronáért 
négy tuczatot rendeltek, hogy 
igy olcsóbba kerüljön. Ez a 
szer az apró marháknak és a 
sertéseknek is használ. Az én 
öreg apámnak nem volt nyugta 

és egyre azon gondolkozott, mikép mutathatná ki 
háláját Feilar V Jenő gyógyszerész urnák, kinek 
egészségét köszönhette. S mikor egyszer a tem­
plomból jött, igy szólt hozzám :

— Az olvasásnak köszönhetem, hogy erre 
a jó szerre találtam, a mely az én életmentőm 
volt, ülj hát le fiam, ird meg, hogy mint. segített 
rajtam a Feller-féle Elsa-fiuid S mi a legmélyebb 
hálát érezzük iránta és ne sajnálja, nyomassa ki 
az újságokban és naptárakban, hadd tudja meg 
a világ mily hathatós szer az Elsa-íluid.

Ti, kedves olvasók ha az Elsa-íluidot meg­
akarjátok rendelni, igy ezimezzétek:

FELLER V. JENŐ gyógyszertárának
SítuMcíiii Templom utcza (Zágrábmegye)

és adja a jó Isten, hogy ez a csodaszer sohasem 
fogyjon ki s mindenkinek oly hathatósan segítsen 
mint- az én öreg atyámnak.

Vladár Ferencz \

m
m
A.

bá

. •;

A valódi Feller-féle Elsa-Fluid az egészségügyi hatóság által meg van 
vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párisi és nizzai kiállítá­
sokon aranyéremmel tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden üveg az 
„Elsa“ védjegygyei van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az idegek erő­
sítésére, az arezbőr üditésére és szépítésére, a fej mosására, korpa és haj­
hullás ellen és ezenkívül mint kitűnő szobaillatot is használják.

Egv tuczat (Ita üveg) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 8 60 kor., 36 üveg 
12 kor. 40 f, 48 üveg 16 kor. bérmentvo, utánvéttel vagy a pénz előzetes 
beküldése után. — A ki másodszor rendel, minden 12 üveghez

IW* 1 üveget ingyen kap.

Toi-v. védve.

r4
Védje: y.

építő vállalkozó 
Székely-Udvarhelyt, Szóm 
batfalvi-utcza, saját tiázában.

Templo njavitásokat, 
oltártervezeteket s minden 
észak mába vágó dolgokat 

pontosan elkészít

„Mindenkinek meg­
mondom és meg­
írom, hogy csakis a 
hires Feller-féle

„ELSA-FLUID“
mentette meg az 
életemet.“

írja
Ifj. Szabó István. 

Pakozd.

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után 
bérmentve küldi az egyedüli készítő:

FELLEK V. JENŐ
gyógyszertára Stubica templonputcza (Zággábrnegye.)

Főraktárak Budapesten:
Török József gyógyszertárában, VI., Király-utcza 
12. Dr Egger-féle „Nádor“ gyógyszertárban, Váczi- 
körut 17. Zoltán Béla gyógyszertárban, V., Nagy- 

korona-uteza 23.

18 éven át egész 
testemen különféle 

kínos sebekben 
szenvedtem, senki és 
semmi sem segített 
rajtam, csak az ön

Ielsa-flüidma
mely teljesen kigyó- 
gyitott.
Iíiiiiigscliiialiel Iliidre 

Kőrösbánya.
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KIADJA A LAMPEL R.S (WODIANER F. és FIÁI) os. és kir. udvari 
könyvkereskedés B!!DAPFr AHDBASSY-UT 21.

Az első gyűjtemény a magyar 
könyvpiaczon, a mely egyöntetű díszes 
könyvtári kiadásban felöleli úgy a 
magyar remekírók, valamint a világ- 
irodalom klasszikusainak színét javát.

Minden kötetet a szerző erczképe és 
kiváló magyar és külföldi művészek 
illusztrácziói díszítenek. A remekművek 
teljes megértését életrajzi bevezetések, 
jegyzetek és magyarázatok segítik elő.

A BEVEZETÉSEK SZERZŐI: 
Ábrányi Emil 
Alexander B 
Ambrus Zoltán *

M
Angyal Vázád 
Bánócsi József 
Balassa József 
Beöthy Zsolt 
Dóczi Lajos 
Endrődi Sándor 
Ferenczi Zoltán {a 
Haraszti Gyula 
Hegedűs István 
Hevesi Sándor

Junius ÍZ. Kiss B.) 
Kossuth FerencM 
Négyessy László 
Paíágyi Menyhért 
Radó Antal 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Szász Károly 
Vácay János 
Váradi Antal
kikhez még sok díszes 
név fog csatlakozni.

Á magyar és a 
világirodalom 
Hincsestiáza.

m

SZERKESZTI:

RADO ANTAL

Az egyes köteie-v ' -rma
alakban, szép és tiszta n vgy-
öntetü, tízszeres szinnyoiv -.,-:-es be­
kötési táblában jelennek ■ r-ijta az
illető iró arany - dombom jvü arcz- 
képével.

A könyvszekrény 1 ívK, a iegeKeseob 
szalonban és az egyszerű polgári 
otthonban egy»rínt, e gyűjtemény 
nemcsak tártaim.: .i, hanem külsejénél 
fogva is feltűnő ekessége lesz.

A magyar remekírókat illusztrálják:

SawsSe

Neogrády Antal 
Réthi Lajos 
Tel eg df/ László 
Tall Ödön 

Zichy Mihály és mások.
A külföldi remekírókat kiváló külföldi

Bihari Sándoi 
Garay Ákos 
Gergely Imre 
Hegedűs László

illusztrátorok képei ékesítik.

jHiegjdent már 
a következő
két kötet:

A gyűjtemény 50 kötet.
I_ií. Petőfi összes költeményei. Bevezette Ferenczi Zoltán.

Hl_ív. Kisfaludy Sándor összes költeményei. Bevezette Június.
V. Shakspere remekei I. Bevezette Alexander Bernát.

VI. Előliére remekei I. Bevezette Haraszti Gyula.
VII. Tóth Kálmán válogy költeményei. Bevezette Emlrőui S.

RÖVID IDŐKÖZÖKBEN KÖVETKEZNEK:
(A kiaddezég fentartja az esetleges változtatás jogát.)

111. líera.ettyi Dániel: Munkát.
, X Schiller Frigyes: Költeményei. Ford. 

Dóczi Lajos
X. Madách Imi ’: Az ember tragédiája 

cs egyéb munkál.
XI. Kossuth Lajos: Válogatott Munkái. 

Se tó alá rendezte Kossuth Ferencz.
XT1. Ilont erőst Iliásza. Ford. Kattenes

íKvmpf) József.
XIII. Táni Ede: Válogatott Munkai.
XIV. Shnhsfere : Remekei. II.
XV—XVI. Kisfaludy Károly: Váló- 

gátolt Munkái.
XVli. Reviczky Gyula : Munkái.
XVHí. Heine: A Dalok Könyve. Ford.

Endrődi Sándor.
— Tegttér: A Frithjof-monda.
XiX—XX. Széchenyi István : Hitel. 

Világ.

XXI. Kazinczy Ferencz: Válogatott
Munkái.

XXII. Goethe: Válogatott Költeményei. 
Ford. Dóczi Lajos.

XX111. Kölcsey Ferencz : Válogatott 
Munkái.

XXIV. Moliére: Remekei. 11.
XXV. Zrínyi Miklós: Munkái;
XXVI. A Régi Magyar Költészet. 

(XVI. és XVII. század.) Balassa 
Bálint. — Tinódi Sebestyén.
A Kurucs Költészet. — Gyöngyösi 
István. „ .

XXV11 A Régi Magyar Költészet. 
(XV11. század és XLX. század eleje.) 
Faludi Ferencz. — Virág Benedek 
— Gvadányi József.

XXV111. A Nibelung Ettek, l'ord. ázás. 
Károly

A Remekírók Képes Könyvtára a kővetkező 
, .Másokban kerül forgalomba:

As 50 kötet ára inave 200 korona.
As 50 kötet ára vászon diszkötésben. 

többszörös szinnyomatban, az írók dombor­
nyomása axczképóvel 250 korona. ,

Av. 50 kötet ára amatőr felborkotesber 
500 korona.

Úgy a fűzött, mint a kötött kiadás o .coronas, a 
amatőrkiadás 10 koronás havi részletek mellett kapható 
Az első részlet lefizetése után a gyűjteményből a folyt 
í <101 év vé-’cig a már megjelent első hét kötet szállittatik 
Az első hét'kötet tehát már ez évben birtokában lesz a 
megrendelőknek. A sorozat többi kötetei sorrendben szál 
Iktatnak a pontosan betartott havi részletekkel szemben.
évente legalább hat kötet. .

A megrendelési feltételekből kitűnik, hogy a kiado- 
ezég valóban azt tartotta első sorban szem előtt, hogy 
e nagyszabású gyüjtemé:. magyar es a világ­
irodalom kincsesháza, a ■ Jnó^meJaka
élők otthonát is ékesíthesse, -..apt 10 filler megtaka­
rítással oly kincset szerezhet bárki maganak, a mely 
értékét változatlanul megőrzi nemzedékeken keresztül, 
apáról fiúra közvetíti a világ szellemoriasainak páratlan 
hagyatékát.

XXXIX. *Garay János: Válogatott 
Munkái.

XXX. Pázmány Péter: Válogatott 
Munkái.

XXXI. Shakspere: Remekei 111.
XXX11. Ftrdúzi: A Sahnáméból. Ford.

Radó A nini.
XXX111—XXX\*. *Vörösmarty Mihály: 

Munkái
XXXVI—XXXV11 Byron : Don Juan 

Ford. Ábrányi Imii 
XXXV11I. Hont erős : Az Odyssea. Ford.

K'ments - KempD József .
XXXIX. Csokonai:. Válogatott Munkái. 
XL. Leopardi: Összes Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
— Müsset: Válogatott Költeményei. 

Ford. Radó Antal.
XL1. Goethe: Faust. Ford. Dóczi Lajos.

XL11. Mikes Kelemen: Törökország 
levelei.

XL111. Shakspere: Remekei. IV.
XL1V. Aischylos, Sophocles, Euri­

pides: Válogatott Munkái. Ford. 
Váradi Antal, Zilahy Károly, Kemenes 
(Kempf) József és Radó Antal. 

XLV. Deák 'Ferencz munkáiból.
XL VI Katona József: Válog. Munkái. 
XLVU Virgilius : Aeneis. Ford. Baróti 

Szabó Dávid. A fordítást javította 
Radó Antal.

XLV111—XL1X. A Magyar Népköltészet
Kincsesháza

L. Bajza József: Válog. Művei
* A csillaggal jelzett írók abban az 

immár közeli időpontban fognak megje 
lenni, a mikor a törvény szerint köz- 
kincscsé válnak.

Szíveskedjék e rendelőjegyet bármely könyvkereskedés czimére kitölteni és a könyv 
kereskedésnek megküldeni.

neoRermeLőjeGY
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . könyvkereskedő uruax

Ezennel megrendelem a Remekírók Képes Könyvtára I. sorozatát 
50 köt. Lampet Róbert (Wodianer F. és Fiai) kiadása. Ara remek 
díszkötésben 2 0 kor. Évente 6 kötet jelenik meg.

A részletek a szállítástól kezdődőleg minden hó 1-ón Önnek fizetendő 
mindadig, mig a mű teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek he nem tartá v. 
esetében a folytatólagos kötetek a részletek pótlásáig visszatarthatok; .a lejárt s 1- 
nem fizetetett részleteket Önnek jogában áll portóköltseg hozzaszámitása melleit 
postai megbízással Beszedni, melynek be nem vállasa eseten a reszlethzetcsi kedvez­
mény megszűnik és a rendelés vételára esedékessé válik. A megrendelés nem
\onhato_a el6flzetósi feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezenn ■ t :r-
rendelem a fentnevezett munkát 28u kor. vételárért, fizetendő 8 koronás havi re. letek­
ben és kérem az első hét kötet megküldését. Az első részlet utanveendö.

Külön kikötés: ------------------------------------ -------------------------------

Lakhely és kelet:.........................................................................................

Név:............. ................................................................................................

Állás:.............. .......................................-........................................ ..........
Tessék nlrashoiánn ahUrni.

Az illeték! díjjegyzék :: ti- ' bélyegmentes.
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Ww,,.,x,id,rlT7iLV BETEGH Pál könyv- és papirkereskedésébenill out endemeto. sZékeiy-udvarheiyt.
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ÉPÜLET- ÉS D1SZMÜBÁD0G0S
ajánlja minden e szakmába vágó munkálatait, u. 
m.: toronyfedés, házfedés, ócska fedelek javítását 
utólagos fizetéssel is. Készletben minden bádogos 
munkák, fürdő kádak, bázi czikkek, konyhaeszko- 
zök és kertészeti czikkek.— Vidéki megrendelések 
pontosan teljesittetnek.

Az üzlet 15 évi fennállása a megrendelések 
és kiszolgálások kifogástalanságáról és szolidságá­
tól tanúskodik. Minél számosabb megbízást kér 
28—30 tisztelettel:

BEIiKECZY LAJOS bádogos mester,
Székely-Udvarhelyt.

» A Richter-féle
LIN1MENTUM CAPS.COMP.

Horgony -Pain- Expeller
egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésfil al- 
kalmaztatik keszvénynél, csúznil és meghiilésetaél.

! a Tntgs Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
I ' láskor óvatosak legyünk és csakis 

... . eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“
AWvS f vódjegygyel és a „Richter“ czégiegyzéssel 

1 fogadjunk el. — 80 t, 1 k. 40 t és 2 k. arban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár. 
Tőrök József, gyógyszerésznél 
Budapesten. w

Richter F. Ad. és társa,
rVv--v-’'v I í M csáaz. éa tor. udvari azállitók. ♦♦

\ Rudolstadt.

Raktár: Nagysolymosi^Koncz Ármin gyógy­
szertára Székely-Udvarhelyt. 10 —29
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ÉPÜLET- ÉS DISZMÜBÁDOGOS » .. ,55

disztemetkezési intézet
Székely-Udvarhelyt, a Főtéren,

Barcsay Károly
divatüzletével egybekötve.

Temetkezéseket úgy helyben, mint 
vidéken legpontosabban, a legegyszerűbb­
től a legdíszesebb kivitelig eszközöl.

Templomok, kápolnák és lermek, 
sőt egész udvarok gyászbavonását is el­
vállalja Hullákat exhumállat s bárhonnan 
elszállittat. Raktárt tart fa- és ércz- 
koporsókból, szemfödelek-, párnák-, sza­
lagok- és egyéb gyászkellékekből min­
dig nagy választékot Uj gyászkocsik 
fényes felszerelésekkel, testőrök s az ' 
összes temetési személyzet ruházata tel­
jesen magyar. Főelve: olcsó és pontos 
kiszolgálás. 7—52

érheailó vendéglői és kerti 
helyiség.

A Kossuth-utczában, az úgynevezett 
Koronkay-féle vendéglői és kerti helyiség 
folyó évi Szent-György napjától, 3 vagy 
több évre kiadó. A vendéglői helyiség eset­
leg más természetű üzletnek is kiadó, a 
kerti helyiségtől elkülönítve. Értekezhetni: 
dr Solymossy Lajos tulajdonossal

„SINGER“ varrógépek
legnagyobb választékban

# libád Ignáez
füszerkereskedésében HzéUely-U«ivar- 
helyt (Alsó-piacztér) kaphatók részletfize- 
tésre is.__IHagy raktér finomított
varró-gépolajbél, gépinkből, olajo­
zok hál és a géphez szükséges összes 

kellékekből. 6—12

Hirdetés
A véczkei róm. kath. templom 3435 korona 

erejéig kijavittatik. E munka keresztülvitelére a 
a versenytárgyalás folyó évi márCZÍUS 10-én 
hétfőn - d. e. 8 órától Véczkén, a plébánián 
tartatik meg, hol a vonatkozó tervezet addig ott 
bármikor betekinthető.

A versenyben csak azok vehetnek részt, kik 
az előirányzott összeg 5 százalékát kézpénzben 
vagy óvadékképes értékben leteszik.

VERESS LAJOS s. k., 
^_ 2 kér. esperes.

Épület- és 

bútorasztalos
Van szerencsém értesitenia nagyérdemű 

közönséget, hogy mindennemű az asztalos iparba 
vágó munkálatokat elvállalok, igy jutányos áron 
és szolid kivitelben készítek szoba- és konyha­
berendezéseket, gazdasági felszereléseket, épületek 
padolását, ajtók és ablakokkal való felszerelését, 
különösen ajánlom remek müvü Íróasztalaimat, 
könyv- és irományállványaimat.
Községi jegyzői és bírói irodák teljes berendezését.

Jutányos árak, Ízléses munka ! 
Székely-Udvarhelyt, Szombalfalvi-utcza.

^székely emberhez“ Székely-Udvarhelyt.
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fűszer k er esk e «lése Szék el y-lJ <1 várhelyi (Alsó-piacztér). ■
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Vau szerencsém a n. é. közönség szives tudomására 
helyt g>hi«z<>n egy a mai kor igényeinek megfelelő

hozni, hogy a p|

l
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nyitottam. — Jól berendezett raktáromra felhívom a n. é. közönség becses 
figyelmét. A fűszer-szakmába vágó összes czikkekben u. m. : a legfino­
mabb ezukor, kávé, orosz- és karaván-theák, szebeni szalámi, amerikai 
kétszer finomított kőolaj. Asztalosok részére a szükséges összes festék, 
lenolaj-kenezék és mindennemű ecsetek stb. — A világhírű aradi lisztek 
minden számban.

A fenti czikkeket a legolcsóbb napi árak szerint árusítom.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok
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házamban.)41—53 I
BIRO FERENCZ,

Mitüuő minőségik áru a jelszavam.

#

wi Kezeskedik 
kitűnő minősé 

gért,
rendkívüli

olcsó árak mellett,
Vidéki 

megrendelések a 
legpontosabban 
eszközöltetnek.

30 hálószoba 
30 ebédlő 

50 szalon és 
több uriszoba 

barock, 
renaissance, 
secessió és 

ónémet stílben 
állandóan 

raktáron van­
nak.

Nagy válasz­
ték szalon- és 
futó szőnyc 

gckbon. 
Párisi, berlini, 
brüsseli stb 
selyem, pe- 
lucho szőve 

tekben

bútorkereskedő
Brassó,

Kapu-u. 47 49.
Legnagyobb

hutorraktár
a Reinhart Fiilöp
aradi butorgyáros 

hírneves 
készítményei
gyári árakon.i jfiVik
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